Информация о формах обучения  
в ЧОУ «Средняя общеобразовательная школа «Белогорский класс» 
 
С соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012г. №273-ФЗ (ред. от 03.08.2018г) (ст. 17. Формы получения образования и формы обучения) в  Российской Федерации образование может быть получено в организациях, осуществляющих образовательную деятельность и вне организаций, осуществляющих образовательную деятельность (в форме семейного образования и самообразования).
Обучение в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, с учетом потребностей, возможностей личности и в зависимости от объема обязательных занятий педагогического работника с обучающимися осуществляется в очной, очно-заочной или заочной форме.
    Обучение в форме семейного образования и самообразования осуществляется с правом последующего прохождения в соответствии с частью 3 статьи 34 настоящего Федерального закона промежуточной и государственной итоговой аттестации в организациях, осуществляющих образовательную деятельность.
Допускается сочетание различных форм получения образования и форм обучения.
Организациями, осуществляющими образовательную деятельность, может быть организовано обучение на дому (ч.5 ст.41). Основанием для организации обучения на дому являются – заключение медицинской организации и письменное заявление родителей (законных представителей) обучающихся.

В 2019-2020 учебном году в ЧОУ «Средняя общеобразовательная школа «Белогорский класс» все обучающиеся школы проходят обучение на территории образовательного учреждения (очная форма).
На 1 сентября 2019-2020 учебного года по очной форме обучается  50 человек. 

